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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 
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ДС – депривацією слуху; 
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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми. Сучасний етап розвитку освіти відзначається 

глобальними проблемами, які впливають на суспільство, соціум та цивілізацію в 

цілому. Це невідмінно впливає на стан галузі освіти. Сьогодні важко уявити, що 

освіта може обмежуватися лише передачею соціокультурних норм. Вона 

передбачає формування у людини вмінь знаходити та освоювати соціально-

економічні, соціально-статусні та соціально-психологічні ніші. Це надає 

можливість особистості вільно самореалізовуватися, бути готовою до гнучкої 

зміни способів і форм життєдіяльності на основі позитивної комунікації та 

принципу соціальної відповідальності [19, 23]. 

Рівень цивілізованості суспільства в значній мірі визначається ставленням до 

дітей з інвалідністю [49]. В Україні щорічно зростає кількість дітей з 

інвалідністю, серед яких значна частина має вади слуху [52]. За думкою 

науковців, тісний кореляційний зв'язок між порушенням слуху, мовною функцією 

та руховою системою призводить до виключення слуху з системи аналізаторів і 

спричиняє порушення загального розвитку людей цієї категорії. 

Аналіз та узагальнення даних наукової літератури свідчать, що проблему 

організаційно-методичних підходів до уроків фізичної культури для школярів із 

вадами слуху розглянуто в ряді наукових праць [16]. У дослідженнях теоретично 

та експериментально обґрунтовано методики та технології, спрямовані на 

корекцію вад моторики учнів (див. В. Кашуба, О. Маслова, Т. Ричок, 2018 та ін.), 

профілактику та корекцію порушень просторової організації тіла, розвиток 

координаційних здібностей [38, с. 86]. 

Останнім часом виявлено значне погіршення стану постави школярів із 

депривацією сенсорних систем [64]. Сучасні концепції фахівців, які вивчають 

проблеми біомеханіки постави, збігаються в тому, що система засобів і методів 

для корекції та профілактики функціональних порушень опорно-рухового апарату 

повинна мати різнобічний вплив на організм людини. За думкою багатьох 
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авторитетних науковців, цим вимогам повною мірою відповідають засоби 

оздоровчого фітнесу [13]. Дослідження наукової спільноти вказують на те, що 

оздоровчий фітнес сприяє підвищенню функціональних резервів організму, 

формує інтерес і мотивацію до оздоровчої діяльності, сприяє покращенню 

фізичного стану (див. О. В. Андрєєва, 2014). Останнім часом велика увага 

приділяється проблемі розробки та впровадження фітнес-технологій у процес 

адаптивного фізичного виховання (АФВ) школярів із депривацією сенсорних 

систем [6]. Водночас залишаються відкритими питання корекції порушень 

постави школярів з використанням засобів оздоровчого фітнесу. Актуальність 

теми дипломної роботи підтверджує необхідність вирішення цієї проблеми. 

Об'єкт дослідження: процес адаптивного фізичного виховання дітей 

середнього шкільного віку з вадами слуху. 

Предмет дослідження: структура та зміст технології корекції порушень 

постави школярів 11-12 років із вадами слуху з використанням засобів 

оздоровчого фітнесу в процесі адаптивного фізичного виховання. 

Мета дослідження: оцінити ефективність та вплив оздоровчого фітнесу на 

корекцію порушень постави у школярів із вадами слуху, зосереджуючись на 

фізичному та психосоціальному розвитку, а також розробити рекомендації для 

покращення фізичного стану та якості життя цієї категорії учнів. 

Завданням дослідження є: 

1. Розгляд актуальності проблеми порушень постави серед школярів із 

вадами слуху та їх вплив на фізичне і психічне здоров'я. 

2. Опис адаптації та індивідуалізацію фітнес-програм для школярів із вадами 

слуху. 

3. Визначення важливості включення ефективних фітнес-вправ, спрямованих 

на розвиток м'язів та поліпшення постави у дітей із вадами слуху у шкільні 

програми та їх роль у загальному фізичному розвитку. 

Методи дослідження: аналіз та узагальнення даних науково-методичної 

літератури та інформаційних ресурсів інтернету проведено для розкриття 

пріоритетних напрямів наукової роботи, теоретичного обґрунтування об’єкта 
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дослідження, вивчення особливостей організації адаптивного фізичного 

виховання (АФВ) для дітей із вадами слуху, порушеннями постави та їх 

корекцією в процесі фізичного виховання, а також для вивчення сучасних 

інноваційних технологій, які використовуються в цьому контексті. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 04-05 

квітня 2023 року, м. Кам'янець-Подільський. 

Структура дипломної  роботи. Магістерська робота складається зі вступу, 

трьох розділів, висновків, списку використаних джерел. Загальний обсяг роботи – 

62 сторінки. Робота містить 7 таблиць та 7 рисунків. Список літературних джерел 

складає 64 найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз літературних джерел щодо проблем корекції порушень постави 

учнів із вадами слуху визначає спроектованість на гуманістичне ставлення до 

дітей із інвалідністю. Сучасна кількість представників цієї групи в світі та в 

Україні свідчить про стійку тенденцію до зростання. Незважаючи на накопичений 

теоретичний та експериментальний матеріал щодо корекції порушень постави 

учнів із вадами слуху, ці розробки в основному зорієнтовані на молодший 

шкільний вік. Залишається недостатньо науково розробленим та апробованим 

аспект корекції порушень постави дітей середнього шкільного віку із вадами 

слуху, особливо в контексті використання сучасних засобів оздоровчого фітнесу в 

адаптивному фізичному вихованні. 

2. Вивчення структури порушень постави виявило, що серед дітей із 

сутулістю переважають порушення в сагітальній площині – 85,6 %, у той час як в 

фронтальній площині це становить 14,4 %. У групі з іншими типами порушень, 

сагітальні порушення виявлені у 76 %, а фронтальні – у 24 % учнів, що сутулість є 

найпоширенішим порушенням постави серед досліджуваних школярів 11-14 

років, і вона має тенденцію до переважання сагітальних порушень. 

3. Виявлено, що здебільшого порушення постави виникають у сагітальній 

площині, що свідчить про потребу у впровадженні корекційних заходів, 

спрямованих на виправлення цього типу порушень. 

4. Для більш ефективної корекції рекомендується використовувати 

комплексні програми з оздоровчого фітнесу, зокрема із застосуванням фітболів, 

балансувальних платформ, обручів для пілатесу, еспандерів-тренажерів, гумових 

стрічок та вправ системи Пілатес. 

5. На фоні отриманих результатів можна зробити висновок, що систематичні 

заняття фізичними вправами в рамках розробленої технології корекції порушень 

постави суттєво покращують фізичну підготовленість учнів 11-12 років із вадами 

слуху. Покращення виявлено в таких важливих показниках, як сила, швидкісно-
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силові якості, швидкість та спритність. Важливо відзначити, що зазначені 

поліпшення стосуються не лише хлопців, але й дівчат. Це свідчить про те, що 

розроблена технологія спрямована на всебічний розвиток фізичних якостей та 

враховує індивідуальні особливості кожного учня. 

6. Достовірні зміни в показнику гнучкості виявлені тільки в хлопців 11-ти та 

дівчат 12 років. Це може свідчити про те, що гнучкість в цьому віковому періоді 

може бути менш змінливою і може вимагати більш тривалого часу для 

спостереження значущих змін. Достовірне поліпшення індексу Кетле також 

підтверджує ефективність впроваджених заходів та підкреслює позитивний вплив 

розробленої технології на фізичний стан учнів. 
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